

自发组织 全员参与

——2012年烟台市首届“维修联盟杯”汽车维修与保养技能大赛成功举办

【本刊讯】为进一步提升维修从业人员综合素质,促进维修服务能力向系统化、专业化和高效化发展,2012年10月27-28日,2012年烟台市首届“维修联盟杯”汽车维修与保养技能大赛在烟台汽车工程职业学院成功举办。

本次大赛面向烟台地区所有汽车维修从业人员,是汽车维修行业自发组织、全员参与的一次行业大赛。为保证本次大赛公平、公正,大赛组委会专门设立了由《汽车维修与保养》杂志社副社长李强,北京陆兵汽车技术有限公司技术工程师薛庆文,飞远博汽车技术研究院院长阚有波,烟台汽车工程职业学院教师王毅、李臣华等专家组成的大赛评判组。

《汽车维修与保养》杂志社副社长李强对本次大赛的成功举办表示衷心祝贺,他说:“汽车工业的快速发展,对汽车维修行业提出了更高的要求。面对新车型不断涌现的汽车维修市场,汽车维修人员唯有及时学习,更新工作思路,丰富专业知识,才能应对日新月异的新车型、新技术,才能跟上汽车维修发展快速前进的步伐。本次大赛,既为烟台地区的广大汽车维修人员提供了一个比拼技术的舞台,也为大家提供了一方交流学习的园地,希望参赛选手珍惜这个难得的交流机会,赛出水平,共同进步。”

作为本次大赛的协办方,烟台汽车工程职业学院汽车工程制造工程系副主任徐永亮全程观摩了本次比赛,并在赛后接受了记者专访。徐永亮表示,从本次比赛的整体情况来看,参赛选手的操作水平好于理论水平,因此,希望通过本次大赛,维修企业能发现员工的不足之处,从安全操作、安全生产、提高维修工整体素质等多角度出发,注重提高维修工整体水平的培养与提高,这也有利于整个汽修行业的健康发展。徐永亮说:“当前,维修企业存在技工技术水平参差不齐的现状,举办方希望通过本次大赛提高他们的整体素质,这也是本次大赛的举办目的。本次大赛是第一届,我们在总结经验的基础上会考虑继续举办,我相信今后一定能办得越来越好。”



李强(左3)、薛庆文(左1)、阚有波(左6)与主办方代表孙佳峰(左5)等合影



大赛实操现场

烟台润驰经贸有限公司是本次大赛的赞助商之一,该公司是马石油润滑油在烟台地区的代理商,与烟台众多维修企业有着良好的业务合作关系。谈及全力赞助本次比赛的缘由,烟台润驰经贸有限公司总经理初东表示:“本次比赛由烟台地区的维修企业自发组织,其目的是为烟台的维修企业、维修技工做点实事,这一初衷与烟台润驰的企业文化不谋而合。烟台润驰的合作对象是维修企业和广大车主,只有得到大家的信任和支持,我们的产品才能更容易为大家接受。”而谈及举办本次大赛的意义,初东说道:“本次比赛给维修工提供了思想交流、技术交流、展示自我的平台,给维修企业提出了明确的发展目标,规范了企业行为,在烟台的维修企业间掀起了比、学、赶、帮、超的热潮,最终企业和技工都将受益。”

本次大赛由烟台市福山区佳峰汽修、军杰汽车电器、开发区君安汽修主办,由烟台市多家汽车配件供应商赞助。大赛还得到了开发局交通局、福山区交通局、福山区人社局、烟台汽车职业工程职业技术学院等单位的大力支持。经过多种方式报名汇总,共有124名选手参与本次大赛。大赛分笔试和实际操作两个部分,经过紧张激烈的比赛,共产生三等奖三名、二等奖两名、一等奖一名。

赛后,大赛举办方还举办了技术讲座,邀请北京陆兵汽车技术有限公司技术支持工程师薛庆文讲解了自动变速器的工作原理以及典型故障的排除案例,邀请飞远博汽车技术研究院院长阚有波讲解了修理厂的先进管理方法和当前主流车型的故障排除方法,并邀请获奖选手讲解在实际维修过程中的心得体会。

据悉,对于未取得汽车维修从业资格证书的参赛人员,可通过本次大赛申请福山区人力资源和社会保障局颁发的职业资格证书。☐